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Fiche technique

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 012 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet le 15 juin 2020.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Question : [Mise à niveau]* Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République, 
estimez-vous qu’il a été… ? - En %

47% des Français qui ont vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président
de la République l’ont trouvé convaincant
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(*) Le Président de la République Emmanuel Macron s’est exprimé ce dimanche à 20h lors d’une allocution télévisée, il a déclaré que « nous allons pouvoir tourner la page du 
premier acte de la crise que nous venons de traverser » et a annoncé : le passage en zone verte de tout le territoire, à l’exception de Mayotte et de la Guyane. La réouverture 
totale des cafés et restaurants en Ile-de-France. La possibilité de se déplacer entre les pays européens à partir d’aujourd’hui. La possibilité de se rendre, à partir du 1er juillet, 
dans les pays hors d’Europe où l’épidémie sera maîtrisée. La réouverture totale des crèches, écoles et collèges à partir du 22 juin et de manière obligatoire pour tous les élèves 
selon les règles de présence normales. La décentralisation de certaines prises de décisions en donnant plus de libertés et de responsabilités aux acteurs locaux

6

41

33

20

  Très convaincant   Plutôt convaincant   Plutôt pas convaincant   Pas convaincant du tout   Sans opinion

Parmi les Français qui ont vu, écouté ou entendu parler de l’intervention du Président de la République (854 répondants)

Total
« PAS CONVAINCANT »

53% 

Total 
« CONVAINCANT »

47%



31

32

27

20

25

16

55

53

54

45

37

41

12

11

15

27

24

30

2

4

4

8

14

13

 Très favorable  Plutôt favorable  Plutôt opposé  Très opposé  Sans opinion

Question : Vous, personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes annoncées par 
Emmanuel Macron ?

En  %

Les mesures annoncées par Emmanuel Macron sont largement approuvées

La réouverture totale des cafés et restaurants 
en Ile-de-France

La décentralisation de certaines prises de décisions
en donnant plus de libertés et de responsabilités aux 

acteurs locaux

Le passage en zone verte de tout le territoire, à 
l'exception de Mayotte et de la Guyane

La possibilité de se déplacer entre les pays 
européens à partir d'aujourd'hui

La réouverture totale des crèches, écoles et collèges 
à partir du 22 juin et de manière obligatoire pour 

tous les élèves selon les règles de présence normales

La possibilité de se rendre, à partir du 1er juillet, 
dans les pays hors d'Europe où l'épidémie sera 

maîtrisée

TOTAL 
« FAVORABLE »

14

15

19

35

38

43

86

85

81

65

62

57

TOTAL 
« OPPPOSE »
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7

7

5

6

5

4

40

31

30

28

29

20

38

41

44

45

45

46

15

20

21

21

21

29

1

1

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, pas vraiment  Non, pas du tout  Sans opinion

Question : D’après vous, d’ici deux ans, Emmanuel Macron sera-t-il capable… ?

En  %

Partagés sur le redémarrage économique, les Français sont sceptiques sur la
capacité d’Emmanuel Macron à atteindre les autres objectifs annoncés

De faire redémarrer l'économie

De garantir l'ordre républicain

De rétablir l'indépendance 
économique de la France

De concilier la relance économique et 
la protection de l'environnement

De protéger les populations les plus 
touchées par la crise économique

D'unir les Français

TOTAL 
« OUI »

53

61

65

66

66

75

47

38

35

34

34

24

TOTAL 
« NON »
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42

57

1

« La crise a été mal 
gérée, il y a eu des 

problèmes qui auraient 
pu être évités »

Question : Concernant la gestion de la crise du coronavirus par Emmanuel Macron, Edouard Philippe et son 
gouvernement, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?
En %

L’opinion positive sur la gestion de la crise est minoritaire mais progresse
sensiblement

« La crise a été gérée 
du mieux possible 

étant donné les 
circonstances »

Sans opinion

(-9*)

(+9)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 19 et 20 mai 2020
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17

11

4

3

47

49

19

12

24

25

37

31

12

15

40

54

 Très bien géré  Assez bien géré  Assez mal géré  Très mal géré

Le soutien à l’économie française pour 
limiter les effets de la crise du 

coronavirus

La préparation et la gestion 
du déconfinement

L’approvisionnement en tests pour 
détecter la maladie Covid-19

L’approvisionnement en masques FFP2 
et masques chirurgicaux

Question : Dans le détail, selon vous, chacun des aspects suivants est-il bien ou mal géré par Emmanuel Macron, Edouard 
Philippe et le gouvernement ? 

En %

Le jugement positif sur le soutien à l’économie et la gestion du déconfinement est 
majoritaire et progresse, l’opinion reste sévère sur le début de la crise

TOTAL 
« MAL GERE »

TOTAL 
« BIEN GERE »

36 (-9)*

40 (-9)

77 (-1)

85 (+2)

64 (+9)*

60 (+9)

23 (+1)

15 (-2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 2 et 3 juin 2020
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9

37

33

21

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, pas vraiment  Non, pas du tout

Question : Selon vous, le président de la République Emmanuel Macron a-t-il été à la hauteur de la situation pendant la 
crise du coronavirus ?

En %

Pour 46% des Français, Emmanuel Macron a été à la hauteur de la crise, une 
opinion en progression

Total 
« NON »

54%

Total 
« OUI »

46% 
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(-8)

(+9)*

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 19 et 20 mai 2020



10

46

36

8

  Très inquiet   Plutôt inquiet

  Pas vraiment inquiet   Pas du tout inquiet

Total 
« PAS INQUIET »

44%

Question : Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de 
sa propagation en France ?
En %

Total 
« INQUIET »

56% 

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 2 et 3 juin 2020

(+4)

(-4)*

L’inquiétude face à la propagation du virus reste majoritaire mais continue de 
baisser

TOTAL INQUIET

TOTAL PAS INQUIET

TRES INQUIET
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38

38

14

13

49

45

41

24

9

13

37

39

4

4

8

24

 Très inquiet  Assez inquiet  Pas vraiment inquiet  Pas du tout inquiet  Sans opinion

La situation économique du pays

Le niveau de la dette publique

Votre situation financière

Votre emploi*

Question : Vous personnellement, êtes-vous inquiet ou pas inquiet pour… ?

En %

Les Français sont inquiets pour la situation économique du pays et le niveau de la 
dette publique

TOTAL 
« PAS INQUIET »

TOTAL 
« INQUIET »

(*) Item posé aux actifs en emploi uniquement
(**) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 26 et 27 mai 2020

13 (=)

17 (=)

43 (=)

63 (+2)

87 (+1)**

83 (+1)

55 (-1)

37 (-2)
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14

9

9

8

7

7

6

45

61

50

52

70

63

57

40

29

40

39

22

29

36

1

1

1

1

1

1

1

 Mieux géré  Ni mieux ni moins bien géré  Moins bien géré  Sans opinion

Question : Concernant la crise du coronavirus, diriez-vous que chacun des partis politiques suivants aurait mieux ou moins 
bien géré la crise qu’Emmanuel Macron et son gouvernement ?

En  %

Pour les Français, les autres partis n’auraient pas mieux géré la crise que
l’exécutif

Le Rassemblement National de Marine Le Pen

Europe Ecologie-Les Verts de Julien Bayou

La France Insoumise de Jean-Luc Mélenchon

Debout la France de Nicolas Dupont-Aignan

Les Républicains de Christian Jacob

Le Parti Socialiste d'Olivier Faure

Le Parti Communiste de Fabien Roussel
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En % Très convaincant Plutôt convaincant Plutôt pas convaincant Pas convaincant du tout
Total 

« CONVAINCANT»
Total 

« PAS CONVAINCANT»

Ensemble 6 41 33 20 47 53

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 41 29 23 48 52

Femme 4 40 38 18 44 56

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 7 51 30 12 58 42

25-34 ans 3 41 31 25 44 56

35-49 ans 9 36 35 20 45 55

50-64 ans 3 30 37 30 33 67

65 ans et plus 6 51 31 12 57 43

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 39 34 21 45 55

Artisan, commerçant (*) 5 31 34 30 36 64

CSP+ 6 41 37 16 47 53

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 40 34 20 46 54

Profession intermédiaire 6 41 38 15 47 53

CSP- 6 39 31 24 45 55

Employé 4 42 32 22 46 54

Ouvrier 8 34 30 28 42 58

Inactifs 6 42 33 19 48 52

Retraité 6 45 35 14 51 49

Autre Inactif 3 37 28 32 40 60

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 7 43 33 17 50 50

Salarié du public 1 35 37 27 36 64

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 6 37 36 21 43 57

Communes urbaines de province 5 42 33 20 47 53

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 4 39 31 26 43 57

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 41 33 21 46 54

100.000 hab. et plus 6 43 35 16 49 51

Agglomération parisienne 7 42 31 20 49 51

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 7 42 31 20 49 51

Province 6 40 34 20 46 54

Nord-est 4 38 36 22 42 58

Nord-ouest 7 42 29 22 49 51

Sud-ouest 3 33 51 13 36 64

Sud-est 6 44 28 22 50 50

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République, estimez-vous qu’il a été…

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très convaincant Plutôt convaincant
Plutôt pas 

convaincant
Pas convaincant du 

tout
Total 

« CONVAINCANT»

Total 
« PAS 

CONVAINCANT»

Ensemble 6 41 33 20 47 53

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 5 34 41 20 39 61

La France Insoumise (*) 3 18 57 22 21 79

Europe Ecologie-Les Verts 4 48 36 12 52 48

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9 36 35 20 45 55

TOTAL EN MARCHE / MODEM 23 65 11 1 88 12

La République en Marche ! 25 66 9 0 91 9

TOTAL DROITE 2 41 40 17 43 57

Les Républicains 2 43 36 19 45 55

Rassemblement National 1 16 37 46 17 83

Sans préférence partisane 3 45 32 20 48 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 1 27 46 26 28 72

Benoît HAMON 0 32 43 25 32 68

Emmanuel MACRON 20 60 18 2 80 20

François FILLON 3 52 31 14 55 45

Marine LE PEN 1 18 39 42 19 81

Abstention, vote blanc ou nul 2 43 34 21 45 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 56 26 8 66 34

Marine LE PEN 1 19 40 40 20 80

Abstention, vote blanc ou nul 1 33 41 25 34 66

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République, estimez-vous qu’il a été…

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « FAVORABLE »
La réouverture totale des 

cafés et restaurants 
en Ile-de-France

La décentralisation de 
certaines prises de 

décisions

Le passage en zone verte 
de tout le territoire, à 

l'exception de Mayotte et 
de la Guyane

La possibilité de se 
déplacer entre les pays 

européens à partir 
d'aujourd'hui

La réouverture totale des 
crèches, écoles et collèges 

à partir du 22 juin et de 
manière obligatoire pour 

tous les élèves

La possibilité de se rendre, 
à partir du 1er juillet, dans 
les pays hors d'Europe où 
l'épidémie sera maîtrisée

Ensemble 86 85 81 65 62 57

SEXE DU REPONDANT

Homme 86 87 82 71 67 64

Femme 85 83 82 59 56 51

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 87 80 73 62 59 61

25-34 ans 81 76 78 64 56 59

35-49 ans 87 82 82 64 58 56

50-64 ans 84 86 82 64 60 57

65 ans et plus 89 95 87 67 70 55

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 86 83 82 64 60 60

Artisan, commerçant (*) 86 86 85 73 61 61

CSP+ 87 86 86 72 64 67

Cadre, profession intellectuelle sup. 82 88 86 73 63 69

Profession intermédiaire 91 84 86 70 65 65

CSP- 85 81 78 57 56 53

Employé 81 75 78 55 56 51

Ouvrier 89 89 78 59 55 54

Inactifs 85 87 81 65 63 54

Retraité 89 95 87 68 71 54

Autre Inactif 78 71 69 59 48 53

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 89 88 85 65 63 61

Salarié du public 85 73 78 59 48 54

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 84 82 64 60 54

Communes urbaines de province 87 85 81 65 61 58

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 85 80 73 60 54 50

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 88 89 83 61 64 61

100.000 hab. et plus 86 86 84 70 64 60

Agglomération parisienne 88 87 84 63 64 59

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 88 87 85 62 63 59

Province 86 84 81 65 61 57

Nord-est 81 86 83 71 60 61

Nord-ouest 89 84 82 66 65 59

Sud-ouest 84 80 76 65 62 56

Sud-est 87 87 81 58 59 52

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous, personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes annoncées par Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « FAVORABLE »

La réouverture 
totale des cafés et 

restaurants 
en Ile-de-France

La décentralisation 
de certaines prises 

de décisions

Le passage en zone 
verte de tout le 

territoire, à 
l'exception de 

Mayotte et de la 
Guyane

La possibilité de se 
déplacer entre les 
pays européens à 

partir d'aujourd'hui

La réouverture 
totale des crèches, 
écoles et collèges à 
partir du 22 juin et 

de manière 
obligatoire pour 
tous les élèves

La possibilité de se 
rendre, à partir du 
1er juillet, dans les 
pays hors d'Europe 
où l'épidémie sera 

maîtrisée

Ensemble 86 85 81 65 62 57

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 85 84 80 65 61 56

La France Insoumise (*) 80 77 75 56 53 59

Europe Ecologie-Les Verts 88 95 87 71 67 57

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 85 80 81 67 66 55

TOTAL EN MARCHE / MODEM 93 95 95 81 85 74

La République en Marche ! 93 95 94 83 88 76

TOTAL DROITE 91 92 87 68 69 57

Les Républicains 96 92 89 67 70 57

Rassemblement National 79 76 73 55 49 50

Sans préférence partisane 86 82 78 61 56 54

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 86 89 78 59 50 54

Benoît HAMON 85 75 89 71 61 61

Emmanuel MACRON 92 93 90 76 80 66

François FILLON 93 92 89 70 72 60

Marine LE PEN 82 80 76 56 54 48

Abstention, vote blanc ou nul 85 83 79 60 55 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 92 91 88 71 74 63

Marine LE PEN 81 81 77 61 54 52

Abstention, vote blanc ou nul 85 84 79 61 54 52

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous, personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes annoncées par Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « OUI »
De faire redémarrer 

l'économie
De garantir l'ordre 

républicain
De rétablir l'indépendance 
économique de la France

De concilier la relance 
économique et la 

protection de 
l'environnement

De protéger les 
populations les plus 
touchées par la crise 

économique

D'unir les Français

Ensemble 47 38 35 34 34 24

SEXE DU REPONDANT

Homme 49 44 37 36 39 28

Femme 46 32 34 30 31 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 54 44 45 50 40 41

25-34 ans 45 39 34 31 36 25

35-49 ans 45 38 32 30 31 26

50-64 ans 40 35 27 24 28 15

65 ans et plus 55 38 43 41 42 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 47 40 35 31 35 25

Artisan, commerçant (*) 44 35 26 35 39 20

CSP+ 51 47 39 31 38 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 56 42 42 32 41 27

Profession intermédiaire 48 50 36 30 35 25

CSP- 44 36 33 31 31 25

Employé 48 40 38 37 37 33

Ouvrier 39 31 27 23 24 15

Inactifs 47 34 35 36 35 22

Retraité 53 37 39 39 40 20

Autre Inactif 36 27 26 31 21 27

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 50 42 37 33 38 28

Salarié du public 40 39 31 25 27 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 42 39 34 29 29 23

Communes urbaines de province 47 37 34 36 36 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 42 35 28 35 37 27

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 50 33 34 27 33 19

100.000 hab. et plus 49 38 38 40 37 25

Agglomération parisienne 52 42 39 32 38 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 51 42 39 31 38 23

Province 47 37 34 34 34 24

Nord-est 45 39 32 34 38 23

Nord-ouest 46 35 35 34 33 24

Sud-ouest 53 36 32 32 32 21

Sud-est 46 38 37 35 32 26

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après vous, d’ici deux ans, Emmanuel Macron sera-t-il capable… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « OUI »
De faire 

redémarrer 
l'économie

De garantir l'ordre 
républicain

De rétablir 
l'indépendance 

économique de la 
France

De concilier la 
relance 

économique et la 
protection de 

l'environnement

De protéger les 
populations les 

plus touchées par 
la crise 

économique

D'unir les Français

Ensemble 47 38 35 34 34 24

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 47 40 29 27 29 22

La France Insoumise (*) 24 29 20 16 18 12

Europe Ecologie-Les Verts 60 42 30 29 30 19

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 57 56 46 40 46 35

TOTAL EN MARCHE / MODEM 86 79 79 77 80 56

La République en Marche ! 90 83 81 80 84 59

TOTAL DROITE 48 30 32 34 35 17

Les Républicains 50 33 38 35 35 19

Rassemblement National 24 16 15 13 15 11

Sans préférence partisane 42 34 32 30 30 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 38 34 22 16 21 15

Benoît HAMON 45 34 35 20 32 12

Emmanuel MACRON 78 71 68 64 66 51

François FILLON 59 40 41 43 40 15

Marine LE PEN 28 17 17 15 16 9

Abstention, vote blanc ou nul 42 32 27 29 28 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 57 52 48 51 32

Marine LE PEN 26 19 18 18 18 12

Abstention, vote blanc ou nul 36 28 24 24 25 20

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après vous, d’ici deux ans, Emmanuel Macron sera-t-il capable… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
« La crise a été gérée du mieux possible étant donné les 

circonstances »
« La crise a été mal gérée, ils y a eu des problèmes qui auraient 

pu être évités »
Sans opinion

Ensemble 42 57 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 42 57 1

Femme 42 57 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 54 2

25-34 ans 47 53 0

35-49 ans 40 60 0

50-64 ans 32 67 1

65 ans et plus 50 50 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 58 1

Artisan, commerçant (*) 33 67 0

CSP+ 48 52 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 49 51 0

Profession intermédiaire 47 53 0

CSP- 37 62 1

Employé 39 59 2

Ouvrier 34 66 0

Inactifs 43 57 0

Retraité 48 52 0

Autre Inactif 33 66 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 45 55 0

Salarié du public 39 59 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 39 60 1

Communes urbaines de province 43 57 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 39 61 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 58 1

100.000 hab. et plus 46 54 0

Agglomération parisienne 42 58 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 42 58 0

Province 42 57 1

Nord-est 43 57 0

Nord-ouest 39 60 1

Sud-ouest 40 59 1

Sud-est 45 54 1

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la gestion de la crise du coronavirus par Emmanuel Macron, Edouard Philippe et son gouvernement, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
« La crise a été gérée du mieux possible 

étant donné les circonstances »
« La crise a été mal gérée, ils y a eu des 

problèmes qui auraient pu être évités »
Sans opinion

Ensemble 42 57 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 64 1

La France Insoumise (*) 16 82 2

Europe Ecologie-Les Verts 45 54 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 45 55 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 88 12 0

La République en Marche ! 91 9 0

TOTAL DROITE 38 62 0

Les Républicains 44 56 0

Rassemblement National 25 74 1

Sans préférence partisane 39 60 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 72 0

Benoît HAMON 27 73 0

Emmanuel MACRON 77 22 1

François FILLON 48 52 0

Marine LE PEN 25 75 0

Abstention, vote blanc ou nul 37 62 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 37 0

Marine LE PEN 22 78 0

Abstention, vote blanc ou nul 30 69 1

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la gestion de la crise du coronavirus par Emmanuel Macron, Edouard Philippe et son gouvernement, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « BIEN GERE » Le soutien à l’économie française
La préparation et la gestion du 

déconfinement
L’approvisionnement en tests

L’approvisionnement en masques 
FFP2/ chirurgicaux

Ensemble 64 60 23 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 68 59 28 19

Femme 60 60 18 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 62 62 43 26

25-34 ans 59 51 24 20

35-49 ans 62 59 21 14

50-64 ans 61 50 15 7

65 ans et plus 74 72 24 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 64 57 23 16

Artisan, commerçant (*) 72 51 23 14

CSP+ 73 64 25 16

Cadre, profession intellectuelle sup. 74 65 21 16

Profession intermédiaire 72 63 28 16

CSP- 57 54 21 16

Employé 56 55 23 19

Ouvrier 59 51 18 13

Inactifs 64 62 24 13

Retraité 73 68 22 12

Autre Inactif 43 48 27 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 68 62 22 15

Salarié du public 58 52 22 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 55 21 14

Communes urbaines de province 65 60 24 15

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 54 22 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 62 21 15

100.000 hab. et plus 67 64 26 15

Agglomération parisienne 64 59 23 13

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 64 58 23 13

Province 65 59 23 15

Nord-est 65 57 21 13

Nord-ouest 66 60 24 16

Sud-ouest 55 53 21 15

Sud-est 66 64 25 16

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Dans le détail, selon vous, chacun des aspects suivants est-il bien ou mal géré par Emmanuel Macron, Edouard Philippe et le gouvernement ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « BIEN GERE »
Le soutien à l’économie 

française
La préparation et la gestion du 

déconfinement
L’approvisionnement en tests

L’approvisionnement en 
masques FFP2/ chirurgicaux

Ensemble 64 60 23 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 61 58 24 14

La France Insoumise (*) 48 44 17 14

Europe Ecologie-Les Verts 73 75 26 11

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 67 54 26 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 94 94 55 34

La République en Marche ! 95 94 57 36

TOTAL DROITE 73 61 19 11

Les Républicains 72 66 21 15

Rassemblement National 40 32 15 8

Sans préférence partisane 60 58 17 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 49 13 12

Benoît HAMON 65 49 16 10

Emmanuel MACRON 88 87 43 25

François FILLON 79 75 22 15

Marine LE PEN 43 34 12 7

Abstention, vote blanc ou nul 59 55 21 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 81 79 32 19

Marine LE PEN 44 36 14 7

Abstention, vote blanc ou nul 59 50 17 12

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Dans le détail, selon vous, chacun des aspects suivants est-il bien ou mal géré par Emmanuel Macron, Edouard Philippe et le gouvernement ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et l'allocution d'Emmanuel Macron

15 juin 2020

22



En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout
Sans

opinion
Total 

« OUI »
Total 

« NON »

Ensemble 9 37 33 21 <1 46 54

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 34 30 24 0 46 53

Femme 6 39 35 19 1 45 54

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 40 37 13 1 49 50

25-34 ans 9 40 29 22 1 49 51

35-49 ans 8 38 29 25 0 46 54

50-64 ans 5 28 40 27 1 33 67

65 ans et plus 15 41 30 15 0 56 45

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 36 33 22 1 45 55

Artisan, commerçant (*) 7 32 33 28 0 39 61

CSP+ 10 41 30 19 1 51 49

Cadre, profession intellectuelle sup. 11 42 24 23 1 52 47

Profession intermédiaire 9 40 33 17 1 49 50

CSP- 7 34 35 24 1 40 59

Employé 5 38 35 21 0 44 56

Ouvrier 9 28 35 28 1 36 63

Inactifs 11 37 33 20 0 48 53

Retraité 14 39 31 17 0 53 47

Autre Inactif 4 32 38 26 0 36 64

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 11 39 30 20 1 50 50

Salarié du public 2 36 38 24 1 37 62

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 12 28 38 22 0 40 60

Communes urbaines de province 8 38 34 20 0 46 54

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 34 34 23 0 44 56

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 37 37 19 0 45 55

100.000 hab. et plus 8 41 33 18 0 48 51

Agglomération parisienne 9 43 19 27 2 52 47

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 42 21 27 2 51 48

Province 9 35 35 20 0 45 55

Nord-est 11 32 37 20 0 44 57

Nord-ouest 11 36 34 19 0 47 53

Sud-ouest 3 37 36 23 1 41 59

Sud-est 9 36 34 21 0 45 55

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, le président de la République Emmanuel Macron a-t-il été à la hauteur de la situation pendant la crise du coronavirus ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et l'allocution d'Emmanuel Macron

15 juin 2020

23



En % Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout
Sans

opinion
Total 

« OUI »
Total 

« NON »

Ensemble 9 37 33 21 <1 46 54

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 8 36 29 27 0 44 56

La France Insoumise (*) 6 22 32 41 0 27 73

Europe Ecologie-Les Verts 10 43 30 17 0 53 47

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 10 49 24 17 0 59 41

TOTAL EN MARCHE / MODEM 38 52 8 2 0 90 10

La République en Marche ! 41 53 5 1 0 94 6

TOTAL DROITE 6 39 38 16 1 45 54

Les Républicains 5 42 36 17 0 47 53

Rassemblement National 3 14 38 45 0 17 83

Sans préférence partisane 5 38 38 19 1 42 57

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 29 33 34 0 33 67

Benoît HAMON 2 33 34 32 0 35 65

Emmanuel MACRON 28 58 11 4 0 86 14

François FILLON 11 44 32 13 0 55 45

Marine LE PEN 5 17 44 33 1 22 77

Abstention, vote blanc ou nul 5 32 43 20 1 37 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 53 20 10 0 70 30

Marine LE PEN 4 19 44 33 1 22 77

Abstention, vote blanc ou nul 4 26 43 27 0 30 70

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, le président de la République Emmanuel Macron a-t-il été à la hauteur de la situation pendant la crise du coronavirus ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Très

Inquiet
Plutôt
inquiet

Pas vraiment
inquiet

Pas du tout 
inquiet

Sans opinion
Total 

« INQUIET »
Total 

« PAS INQUIET »

Ensemble 10 46 36 8 <1 56 44

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 43 38 10 0 52 48

Femme 11 49 34 5 1 60 39

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 44 34 13 0 53 47

25-34 ans 10 33 45 12 0 43 57

35-49 ans 11 43 38 8 0 54 46

50-64 ans 13 52 30 5 0 65 35

65 ans et plus 7 53 34 6 0 60 40

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 11 42 39 8 0 53 47

Artisan, commerçant (*) 7 31 44 18 0 38 62

CSP+ 11 37 44 8 0 48 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 38 41 7 0 52 48

Profession intermédiaire 8 38 45 9 0 46 54

CSP- 12 48 33 6 1 60 39

Employé 11 55 28 5 1 66 33

Ouvrier 13 38 40 8 1 51 48

Inactifs 9 52 32 7 0 61 39

Retraité 7 55 33 5 0 62 38

Autre Inactif 12 45 30 13 0 57 43

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 9 45 40 6 0 54 46

Salarié du public 13 40 40 7 0 53 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 46 35 8 0 57 43

Communes urbaines de province 10 45 37 8 0 55 45

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 43 36 11 0 53 47

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 45 36 7 0 57 43

100.000 hab. et plus 10 45 37 7 1 55 44

Agglomération parisienne 7 52 34 7 0 59 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 7 52 34 7 0 59 41

Province 11 45 36 8 0 56 44

Nord-est 13 48 33 6 0 61 39

Nord-ouest 8 44 39 9 0 52 48

Sud-ouest 9 44 34 12 1 53 46

Sud-est 12 43 37 7 1 55 44

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa propagation en France… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Très

Inquiet
Plutôt
inquiet

Pas vraiment
inquiet

Pas du tout 
inquiet

Sans opinion
Total 

« INQUIET »
Total 

« PAS INQUIET »

Ensemble 10 46 36 8 <1 56 44

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 50 31 6 0 63 37

La France Insoumise (*) 11 49 26 14 0 60 40

Europe Ecologie-Les Verts 13 47 38 2 0 60 40

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 13 60 26 1 0 73 27

TOTAL EN MARCHE / MODEM 6 52 35 6 1 58 41

La République en Marche ! 7 52 34 7 0 59 41

TOTAL DROITE 6 45 40 9 0 51 49

Les Républicains 8 40 42 10 0 48 52

Rassemblement National 16 43 31 9 1 59 40

Sans préférence partisane 9 43 39 9 0 52 48

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 53 31 8 0 61 39

Benoît HAMON 10 52 34 4 0 62 38

Emmanuel MACRON 10 46 38 6 0 56 44

François FILLON 6 45 40 9 0 51 49

Marine LE PEN 12 46 30 12 0 58 42

Abstention, vote blanc ou nul 12 43 38 7 0 55 45

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 47 37 6 0 57 43

Marine LE PEN 13 46 28 13 0 59 41

Abstention, vote blanc ou nul 9 44 39 8 0 53 47

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa propagation en France… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « INQUIET » La situation économique du pays Le niveau de la dette publique Votre situation financière
Votre emploi (posé aux actifs en 

emploi uniquement)

Ensemble 87 83 55 37

SEXE DU REPONDANT

Homme 84 78 55 37

Femme 90 88 56 37

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 78 69 51 39

25-34 ans 79 78 52 28

35-49 ans 86 79 60 42

50-64 ans 93 88 63 39

65 ans et plus 92 91 48

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 87 82 58 37

Artisan, commerçant (*) 88 77 67 49

CSP+ 89 85 48 32

Cadre, profession intellectuelle sup. 90 86 45 30

Profession intermédiaire 89 84 51 33

CSP- 85 81 64 40

Employé 86 81 63 39

Ouvrier 83 81 64 43

Inactifs 88 84 53

Retraité 93 90 49

Autre Inactif 78 70 61

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 89 84 57 40

Salarié du public 85 81 46 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 85 82 55 33

Communes urbaines de province 88 83 56 39

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 86 84 61 42

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 90 85 55 35

100.000 hab. et plus 87 82 54 40

Agglomération parisienne 90 83 54 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 90 83 53 36

Province 87 83 56 37

Nord-est 87 83 53 37

Nord-ouest 87 84 55 35

Sud-ouest 82 76 54 35

Sud-est 88 85 61 42

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous inquiet ou pas inquiet pour… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « INQUIET »
La situation économique du 

pays
Le niveau de la dette publique Votre situation financière

Votre emploi (posé aux actifs 
en emploi uniquement)

Ensemble 87 83 55 37

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 85 76 58 39

La France Insoumise (*) 76 66 66

Europe Ecologie-Les Verts 94 83 50

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 84 76 59

TOTAL EN MARCHE / MODEM 93 88 35 33

La République en Marche ! 92 87 35

TOTAL DROITE 92 88 54 40

Les Républicains 91 88 54

Rassemblement National 91 91 61 22

Sans préférence partisane 86 82 59 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 82 70 60 47

Benoît HAMON 87 76 60 31

Emmanuel MACRON 91 85 42 39

François FILLON 95 92 46 40

Marine LE PEN 87 90 62 26

Abstention, vote blanc ou nul 88 82 60 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 90 85 47 39

Marine LE PEN 88 88 60 34

Abstention, vote blanc ou nul 87 78 60 35

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous inquiet ou pas inquiet pour… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « MIEUX GERE »
Le Rassemblement 

National de Marine Le 
Pen

Europe Ecologie-Les 
Verts de Julien Bayou

La France Insoumise de 
Jean-Luc Mélenchon

Debout la France de 
Nicolas Dupont-Aignan

Les Républicains de 
Christian Jacob

Le Parti Socialiste 
d'Olivier Faure

Le Parti Communiste 
de Fabien Roussel

Ensemble 14 9 9 8 7 7 6

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 13 13 9 9 8 9

Femme 12 6 5 8 5 5 4

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 19 14 10 8 13 12

25-34 ans 16 13 14 8 10 6 9

35-49 ans 10 7 9 6 4 6 7

50-64 ans 17 9 8 6 5 7 3

65 ans et plus 10 5 5 12 10 4 4

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 10 10 6 6 7 6

Artisan, commerçant (*) 21 6 9 12 11 7 6

CSP+ 8 11 8 5 6 8 6

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 14 9 9 9 10 6

Profession intermédiaire 9 9 6 3 4 7 6

CSP- 18 9 12 7 6 6 6

Employé 13 9 11 5 4 6 7

Ouvrier 24 10 14 9 8 6 5

Inactifs 13 9 8 11 8 6 6

Retraité 12 5 5 11 9 3 3

Autre Inactif 16 18 14 10 7 12 12

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 13 8 10 6 5 6 3

Salarié du public 12 13 13 8 7 10 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 12 6 10 5 5 5 4

Communes urbaines de province 15 10 9 10 6 6 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 10 10 8 5 5 8

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 13 5 10 6 7 5

100.000 hab. et plus 14 9 11 10 6 7 5

Agglomération parisienne 10 11 8 8 14 9 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 11 11 8 8 14 9 8

Province 14 9 9 8 6 6 6

Nord-est 16 13 7 8 7 7 5

Nord-ouest 14 9 8 9 5 7 6

Sud-ouest 12 10 13 8 7 6 9

Sud-est 13 5 10 8 4 5 5

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la crise du coronavirus, diriez-vous que chacun des partis politiques suivants aurait mieux ou moins bien géré la crise qu’Emmanuel Macron et son gouvernement ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « MIEUX GERE »

Le 
Rassemblement 

National de 
Marine Le Pen

Europe Ecologie-
Les Verts de 
Julien Bayou

La France 
Insoumise de 

Jean-Luc 
Mélenchon

Debout la France 
de Nicolas 

Dupont-Aignan

Les Républicains 
de Christian 

Jacob

Le Parti 
Socialiste 

d'Olivier Faure

Le Parti 
Communiste de 
Fabien Roussel

Ensemble 14 9 9 8 7 7 6

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 26 23 4 3 19 15

La France Insoumise (*) 13 37 53 6 3 25 27

Europe Ecologie-Les Verts 4 27 7 3 4 14 5

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 2 9 4 0 2 22 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 2 4 3 3 5 3 4

La République en Marche ! 2 4 3 2 3 3 4

TOTAL DROITE 17 4 2 23 23 3 2

Les Républicains 12 5 4 15 26 3 2

Rassemblement National 59 4 10 17 6 2 3

Sans préférence partisane 6 4 5 4 4 3 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 7 25 33 5 3 16 18

Benoît HAMON 2 24 7 1 3 18 12

Emmanuel MACRON 3 6 4 2 3 7 5

François FILLON 14 2 1 16 20 2 1

Marine LE PEN 42 5 7 13 6 3 5

Abstention, vote blanc ou nul 8 6 5 3 4 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 10 7 3 4 7 5

Marine LE PEN 47 7 9 20 12 4 7

Abstention, vote blanc ou nul 7 11 12 9 8 8 8

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la crise du coronavirus, diriez-vous que chacun des partis politiques suivants aurait mieux ou moins bien géré la crise qu’Emmanuel Macron et son gouvernement ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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